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1ος Θερµοδυναµικός Νόµος και ενεργός ταχύτητα. 

 

Μια ποσότητα ιδανικού µονοατοµικού αερίου διαγράφει την µεταβολή ΑΒ του σχήµατος, όπου η ενεργός 

ταχύτητα των µορίων στην κατάσταση Α είναι υ1=400m/s.  

Να υπολογιστούν: 

i)  Το έργο, η θερµότητα και η µεταβολή της εσωτερικής ενέργειας στη διάρκεια της µεταβολής. 

ii)  Η εσωτερική ενέργεια (θερµική ενέργεια) του αερίου στην κατάσταση Α. 

iii) Η ενεργός ταχύτητα των µορίων στην κατάσταση Β. 

.Απάντηση: 

 
i) Το έργο είναι αριθµητικά ίσο µε το εµβαδόν του γκριζαρισµένου τραπεζίου, δηλαδή: 
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Η µεταβολή της εσωτερικής ενέργειας είναι: 

∆U=UΒ-UΑ=
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 (pΒVΒ-pΑVΑ) = 

2

3
 (1800-200)J= 2400 J. 

Από τον 1ο Θερµοδυναµικό νόµο παίρνουµε: 

Q=∆U+W = 800J+2400J=3200J. 

ii)  Από την καταστατική εξίσωση έχουµε: 

pΑVΑ = nRΤΑ και pΒVΒ= nRΤΒ και µε διαίρεση κατά µέλη παίρνουµε: 
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ΤΒ= 9 ΤΑ. 

Αλλά UΒ= 
2

3
nRΤΒ = 

2

3
nR·9ΤΑ= 9UΑ, οπότε: 

∆U= 2400J 

9UΑ-UΑ= 2400J →  

8UΑ= 2400 → UΑ= 300J. 
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